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Question avec demande de réponse écrite E-002606/2023
au vice-président de la Commission/haut représentant de l'Union pour les affaires étrangères 
et la politique de sécurité
Article 138 du règlement intérieur
Anna-Michelle Asimakopoulou (PPE), Bert-Jan Ruissen (ECR), Andrey Kovatchev (PPE), 
Petras Auštrevičius (Renew), Miriam Lexmann (PPE), Carmen Avram (S&D), David Lega (PPE), 
Ilana Cicurel (Renew)

Objet: Propos antisémites tenus par Mahmoud Abbas, président de l’Autorité palestinienne

Le 24 août 2023, Mahmoud Abbas, président de l’Autorité palestinienne, a affirmé que l’Holocauste 
n’avait pas été causée par l’antisémitisme1, mais qu’Hitler «avait combattu» les Juifs parce qu’ils 
«étaient usuriers et liés à l’argent».

Mahmoud Abbas a déjà tenu des propos antisémites du même type par le passé. Dans un discours 
prononcé en mai 2023 devant les Nations unies2, il a assimilé les Israéliens aux nazis en déclarant 
qu’ils «mentent comme Goebbels». En août 2022, il a accusé Israël d’avoir commis «50 holocaustes» 
contre les Palestiniens3 et, en 2018, il a affirmé que l’Holocauste était due au «rôle social» des Juifs 
en tant que créanciers. Malheureusement, cette haine continue d’être enseignée par le biais des 
manuels scolaires palestiniens, qui sont en définitive financés par l’Union4.

Compte tenu de ce qui précède et de la déclaration du porte-parole du Service européen pour l’action 
extérieure (SEAE), dans laquelle il critique les propos en question5:

1. Le VP/HR reconnaît-il que les propos de Mahmoud Abbas non seulement «alimentent» 
l’antisémitisme, selon les termes du porte-parole du SEAE, mais sont aussi en eux-mêmes 
profondément antisémites, et que ce type de comportement antisémite constitue un obstacle 
majeur à la paix et incite à la terreur?

2. Le VP/HR compte-t-il demander au président Abbas de présenter des excuses?

3. Le VP/HR soutient-il les demandes répétées du Parlement européen de suspendre une partie du 
financement octroyé à l’Autorité palestinienne si celle-ci ne retire pas définitivement de ses 
manuels tous les exemples d’antisémitisme, d’incitation à la terreur et de glorification de la 
terreur?

Dépôt: 8.9.2023

1 https://www.memri.org/reports/palestinian-president-mahmoud-abbas-hitler-fought-european-jews-because-
their-usury-money.

2 https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/likening-israel-to-nazis-palestinian-leader-abbas-says-country-
lies-like-goebbels.

3 https://apnews.com/article/middle-east-israel-germany-berlin-4fbcc9a9e088267b0de72eb809a1d9b0.
4 https://owncloud.gei.de/index.php/s/FwkMw8NZgCAJgPW.
5 https://www.eeas.europa.eu/eeas/palestine-statement-spokesperson-president-abbas-remarks-jews-and-anti-

semitism_en.


